

Benešovské ozvěny



Informační zpravodaj obce Benešov nad Černou

Listopad 2020

GRATULUJEME:

**Baboučková Růžena
Kužel Miroslav
Suchnová Blanka
Grambal Ivan
Rezek Ludvík
Domanská Zdeňka**



Přejeme hodně zdraví a štěstí
do dalších let.

Připravované akce:

**Plánované akce jsou z důvodu vládních omezení
zrušeny nebo přeloženy na náhradní termín.**

Děkujeme za pochopení.

Tip na dárek

Má někdo z vašich blízkých
narozeniny, svátek nebo
potřebujete vánoční dárek?
Pokud je to navíc milovník
historie a starých fotografií,
pořídte mu

Diář z Novohradských hor.

Textem opatřil Jan Štifter
ve spolupráci s obecními kronikáři
a historiky, fotografie z archivů
Jihočeského muzea v Českých
Budějovicích, Musea fotoatelier
Seidel a z obecních a soukromých
archivů.

Novohradský diář si můžete
zakoupit také v knihovně
v Benešově nad Černou.

DIÁŘ Z NOVOHRADSKÝCH HOR

Nové Hrady – Besednice – Benešov nad Černou – Trhové Sviny –
Olešnice – Petříkov – Kaplice – Dolní Dvořiště – Horní Stropnice –
Kamenná



ROZHOVOR

ROZHOVOR S UČITELKOU MŠ NADĚZDOU TVAROHOU

Nadězda Tvarohová učí v benešovské školce již více než 40 let. I po takové době chodí do zaměstnání s úsměvem, ostatně jak sama říká, děti jsou milé a práce s nimi ji stále naplňuje.

Jak jste ve školce zvládali letošní jaro a nástup koronavirové epidemie?

Snažili jsme se dětem vštěpovat základní hygienické návyky, vysvětlovali jsme jim, jak by se měly chovat, aby se nenakazily. Zkrátka jsme pracovali na osvětě, a to třeba formou říkanek, které upevňují hygienické návyky. Touto cestou jdeme i nyní. Pořád jim připomínáme, jak je správná hygiena důležitá. Stejně jako na jaře také často vyrážíme do přírody, což naštěstí v našem prostředí není problém. Celkově se přírodu snažíme využívat co nejvíce.

Měli rodiče obavy? Nechávali své děti raději doma?

Ano. Když se školka znovu otevřela, docházela do ní jen mizivá část dětí. Bylo nás tak málo, že jsme museli zavřít. Nyní už je to klidnější, byť je situace s COVID-19 horší. Jsme rádi, že se školka nezavírá, děti potřebují kolektiv.

Z hlediska předškoláků přišla na jaře krize v nejméně vhodnou dobu...

Je to tak. Předškolákům to chybělo... Proto jsme v jejich případě připravení na případnou distanční výuku, aby neměli mezery. Budeme se snažit být s rodiči i dětmi více v kontaktu. Snad k tomu ale nedojde a školka bude fungovat normálně.

Mluvili jste o rodičích, ale jednou z nejohroženějších skupin jsou učitelé. Snažíte se být nad věcí?

Nepřipouštíme si to, přece jenom je to tady na vesnici více v poklidu. Někdo má obavy větší, někdo menší, ale neplašíme. Teď je to obecně klidnější než na jaře, kdy nikdo nevěděl, co bude.

Připravujete besídky či jiné akce, nebo se letošní školní rok bude muset obejít bez nich?

Do konce letošního roku se nic konat nebude. Uvidíme, jak se to vyvine po novém roce... Moc nás to mrzí, protože se snažíme rodiče zapojovat do činnosti školky, a to skrz cvičení, tvoření či různé akce. Spolupráce s rodiči je pak snazší, protože jsme v kontaktu. Je to jednoznačný přínos. Celkově máme hodně aktivit. Jezdíme do divadla, planetária, na plavání, zveme divadla k nám, děláme drakiády a tak dále. O to jsme nyní bohužel ochuzení.

Když pomínu COVID-19, tak podzim celkově musí být ve školce náročnější...

Půlrok trvá, než se nové děti srovnají, že jsou ve školce, dostanou se do kolejí. Z tohoto hlediska to máme určitě náročnější. I proto bychom byli neradi, kdyby se musely školky uzavřít. Dětem trvá, než si vypěstují režim. Velkou výhodou u nás je, že tady máme v současnosti dvě asistentky. To je velká pomoc.

Podzim je také spojený se sezónními onemocněními...

I z tohoto hlediska je náročný. Děti jsou náchylnější, nemocí je víc. Bohužel někteří rodiče dávají děti do školky, i když jsou nemocné...

Naplňuje vás stále práce učitelky?

Naplňuje. Mám svou práci ráda, děti ve školce jsou milé...

Změnily se děti za ty roky?

Ano, změnilo. Více si dovolí, jsou drzejší... Cítí, že mají v zádech rodiče, kteří už nejsou tak přísní, jako tomu bývalo dříve. Rodiče mnohdy úplně nechápou, že je předškolní výchova důležitá, podceňují ji, což se odráží na jejich přístupu. Je pak těžké získat autoritu. Vzpomínám si třeba na jednoho pána, který nám říkal, že jsme tady od toho, abychom dětem utírali zadky. Tak to samozřejmě není.

Od jakého věku je vhodné dítě umístit do školky?

Každé dítě má jinou potřebu začlenit se do kolektivu. Podle mě je dítě zralé na kolektiv od tří let. Vrstevníci je rozvíjí daleko více, než kdyby si hrálo doma samo. Tři roky jsou ideální. Samozřejmě každé dítě je jiné, ale myslím, že od tří let už kolektiv opravdu potřebují. Je škoda, když rodiče dávají děti do školky až později.



Pokračování na str.3.

Kolik máte aktuálně předškoláků?

15, což není špatné číslo... Celkově máme 44 dětí ve dvou odděleních.

Pocházíte přímo z Benešova nad Černou?

Nepocházím, ale žiju zde už 40 let. (úsměv) Mám tady rodinu, jsem tady spokojená, Benešov je můj domov. Líbí se mi, že je tady klid. Za kulturou a do města si člověk může zajet vždy. A pak ta krásná příroda kolem... miluji ji! Snad jen s dostupností lékařské péče je to tady horší.

Text a foto: Václav Votruba

Co jsme zvládli ...

Vzhledem ke zhoršující se situaci kolem pandemie COVID-19 se mnoho naplánovaných akcí zrušilo nebo odložilo. Museli jsme zrušit cestovatelské promítání s Márovými a besedu o bylinkách v říjnu a pravděpodobně dojde i na zrušení akcí listopadových jako pravidelná stezka odvahy nebo připravovaný hasičský ples. To všechno ještě uvidíme.

Ale některé akce se přece jen povedlo uskutečnit. Milovníci tajemna a záhadných příběhů minulých i současných si přišli poslechnout do knihovny Arnošta Vašíčka, autora mnoha knih a televizních pořadů o záhadách všeho druhu. Pokud jste to nestihli, ve fondu benešovské knihovny najdete spoustu titulů k vypůjčení.

Začátkem října také proběhlo odložené "Pasování prvňáčků na čtenáře", které se většinou koná na konci školního roku. Mělo tomu tak být i v loňském školním roce - bohužel všichni víme, jak je tento kalendářní rok zvláštní. Děti předvedly, že umí číst i psát a že z nich jsou čtenáři.

Jednou z posledních akcí před zavřením škol byly besedy s Jiřím W. Procházkou na téma detektivních příběhů, fantastických světů a tvorby komiksů.

Beseda s Arnoštem Vašíčkem*Knižka pro prvňáčka - pasování na čtenáře*

Soutěž

Správná odpověď z minulého čísla - Bohumil Hrabal, Obsluhoval jsem anglického krále. Vylosovanou výherkyní je paní Hana Bolečková. Gratulujeme.

A jdeme na další ukázkou. Knížka, z níž je dnešní ukáзка, byla sice vydávaná jako dětská, ale mnoho myšlenek z ní pochopíme až v dospělosti.

Žil v oblasti asteroidů 325, 326, 327, 328, 329 a 330. Nejdříve se tedy vypravil na ně, aby tam hledal nějakou práci a poučení.

Na prvním bydlel král. Oblečen v purpur a hermelín, seděl na velmi prostém a přece majestátním trůně.

“A hledme, poddaný,” zvolal král, když uviděl malého prince.

A malý prince se ptal sám sebe: Jak mě může znát, když mě ještě nikdy neviděl?

Nevěděl, že králové vidí svět velice zjednodušen. Všichni lidé jsou pro ně poddaní.

“Pojď blíž, ať tě lépe vidím,” řekl mu král a byl moc pyšný, že konečně někomu kraluje.

Malý princ se díval, kam si sednout, ale planeta byla celá zaplněna nádherným hermelínovým pláštěm.

Zůstal tedy stát, a protože byl unaven, zívá.

“Zívat se v přítomnosti krále nesluší,” řekl mu mocnář. “Zakazuji, ti to.”

“Nemohu se udržet,” odpověděl malý princ celý zmatený. “Byl jsem dlouho na cestě a nespál jsem...”

“Nařizují ti tedy, abys zívá,” řekl král. “Již celá léta jsem neviděl nikoho zívat. Je to pro mne něco nového.

Tak jen zívej dál. Nařizují ti to.”

“Teď se bojím... Už nemohu...,” odpověděl malý princ a po uši se začervenal.

“Hm, hm,” odpověděl král. “Tak...tak ti nařizují chvílemi zívat a chvílemi...”

Trochu brebtl a zdál se pohněván.

Králi šlo totiž o to, aby se uznávala jeho autorita. Nestrpěl neposlušnost. Byl to absolutistický mocnář. Ale byl také veliký dobrák, a proto dával rozkazy rozumné.

“Kdybych nařídil,” říkal obvykle, “kdybych nařídil generálovi, aby se proměnil v mořského ptáka, a on neuposlechl, nebyla by to vina generálova, ale moje.”

Poznali jste? Nepochybuji, že ano. Své odpovědi pošlete na knihovna@benesovnc.cz nebo na tel. 727 814 457 do 20. 11. 2020.

Tentokrát máme pro výherce připraven kalendář na příští rok “Márovi na cestách”.

Růžena Lepšová

Z knihovny

I když nevíme, jak dlouho v současné době vydrží nouzový stav a s ním uzavřené knihovny, stále pro čtenáře obnovujeme knihovní fond.

Knížní novinky pro děti

Sesterstvo, Lucie Hlavinková: Bára, Míša, Ela a kouzelná kočka Fabiola – to je Sesterstvo! První díl nové série od autorky bestselleru Projekt pes. Spolužačky Báru, Míšu a Elu, která se do města zrovna přistěhovala, dá jednoho dne dohromady Fabiola, kočka jejich osamělé sousedky, paní Ládvíkové. A to z jednoho prostého důvodu: chce, aby jí holky pomohly vyřešit dávnou záhadu, která paní Ládvíkovou už dlouho trápí. Při společném pátrání se toho dozví hodně nejen o naší nedávné minulosti, ale hlavně o sobě samých. Zjistí, kolik se v nich skrývá důvtipu a odvahy...

Hanko, zachraň štěně, Věra Hudáčková, Barochová: Hance je třináct a psy si raději vždycky držela od těla. Jenže pokud chce zapůsobit na Patrika, který chodí pomáhat do psiho útulku, bude muset svůj strach překonat. A tak sebere veškerou odvalu a přihlásí se také jako dobrovolnice. Od kotců se drží raději dál a zpočátku jí tato taktika celkem prochází. Jednou ale zůstane v útulku úplně sama a bude muset zachránit nejen malé štěně, ale i zraněného zuřivého vlčáka... Příběh pro holky o překonávání sebe samé a o tom, že strach ze zvířat se může proměnit v lásku k nim.

Řád sladkého sněhuláka, Ivona Březinová: Přemek chodí do páté třídy, má spoustu plánů do budoucna, chtěl by se stát slavným karatistou. Po jednom náročném sportovním soustředění se mu udělá špatně. Odvezou ho do nemocnice a tam se dozví diagnózu – cukrovka. Nemoc, s kterou se už napořád musí potýkat. Bude moct žít jako dřív? A dál trénovat? Přemek i jeho rodiče a sestry už ví, že stojí na začátku dlouhé cesty. Ale Přemek taky ví, že v tom zdaleka není sám. Zvládne to?

Knižní novinky pro dospělé**Životní příběh Jana Mikoláška, Martin Šulc, Ivana Šulcová:**

Říkali mu „zázračný lékař“ nebo také „lidový léčitel“. Pro novináře to byl „šarlatán“ a pro komunisty „zloděj a podvodník“. Jan Mikolášek, polozapomenutý bylinkář, který ve čtyřicátých a padesátých letech měl slávu, peníze a postavení. Zažil první republiku, nacistickou okupaci a tuhý komunismus v padesátých letech. Díky svým schopnostem si vybudoval obrovskou klientelu pacientů, a to i z řad nejvyšších vrstev. Léčil prezidenta Antonína Zápotockého, Hitlerova tajemníka Bormanna, herce Sašu Rašilova nebo vdovu po Karlu Čapkovi. U jeho domu v Hradečně a posléze v Jenštejně se každý den tvořily dlouhé fronty čekajících pacientů. Mikolášek pomohl mnoha lidem a pacientovu diagnózu zjišťoval z lahvičky moče. Jeho život byl samá turbulence. Zažil mnoho udání, popotahování u soudů, lidskou závist, vězení a ztrátu veškerého majetku. Zůstal by pravděpodobně zapomenut, nebýt Martina Šulce, jednoho z autorů knihy, který ho objevil při sestavování vlastního rodokmenu. Během svého bádání získal mnoho zajímavého materiálu, fotografií a dokumentů a předkládá vám tímto jeho pravdivý životní příběh.



Sestra Luny, Lucinda Riley: Sestra Luny je pátým dílem rodinné ságy Sedm sester. Ságu plnou romantiky, vášni, záhad, srdcervoucích milostných dramát a nádherných scénérií lze číst i jednotlivě.

Temná cesta, Linda Castillo: Před osmi lety byl Joseph King za vraždu své ženy odsouzen na doživotí. Podle místní policie to byl „padlý“ amiš a známý uživatel drog se vznětlivou povahou. Teď King utekl z vězení a míří do městečka Painters Mill. Novinky o uprchlém vrahovi se šíří jako požár a v týmu policejní náčelnice Kate Burkholderové panuje nervozita. Když se King v městečku ukáže s pistolí a z domu jejich amišského strýce unese svých pět dětí, noční můra se stane skutečností. Kate má o děti strach, a tak se vrhne do akce, jenže v průběhu zběsilého pátrání po vrahovi sama padne do jeho spárů. King ji ale propustí nezraněnou a požádá ji, aby dokázala jeho nevinu. A tak se Kate začne pít po pravdě.

Manželské zrcadlo, Vlastimil Vondruška: Hospodyně Jiřího Adama z Dobronína obdrží jako dárek knihu Manželské zrcadlo, která obsahuje různé rady pro život vdané ženy a také poučné příběhy. Diskutuje o ní se svou přítelkyní ze sousedství a ta si vzpomene, že zaslechla o případu, který tahle kniha popisuje. Obě napadne, že může jít o utajený zločin. Rozárčín muž Petr Korec jim sice nápad rozmlouvá, ale nakonec se dá přemluvit a vyrazí za autorem knihy. Tím začíná řetěz podivných událostí, v nichž hrají roli démoni, nevěra a hamižnost...

Kavárna U anděla, Osudová léta, Anne Jacobsová: Wiesbaden, rok 1951. Kavárnu U Anděla čekají bouřlivé časy. Hned vedle tradiční kavárny rodiny Kochových vzbudí pozornost jeden konkurent se smyslem pro modernost. Zatímco se Hilda Kochová zoufale snaží přesvědčit své rodiče o tom, že je třeba kavárnu modernizovat, je ohrožena i její těžce vydobytá láska. Se štěstím obou jejích bratrů to není o nic lepší: Wilhelm, obdivovaný ženami, se zaplétá do povrchních milostných hrátek, přičemž jeho srdce touží po ženě, která je pro něho nedosažitelná. A jeho starší bratr August se navíc po svém návratu z ruského válečného zajetí zamiluje do mladé Rusky, aniž tuší, že jeho volba hrozí rozštěpit rodinu... Druhý díl strhujícího příběhu jedné kavárenské dynastie v proměnách 20. století.

Tajnosti sborovny, Nad'a Horáková: Fejetony a povídky ze školního prostředí z pera spisovatelky a scenáristky Nadi Horákové, učitelky s třicetiletou praxí, nejsou jen abstraktním povídáním. Trefné postřehy ze školní praxe a příběhy učitelů a žáků pobaví a prozradí s milou nadsázkou i to, co obvykle zůstává mezi čtyřmi stěnami tříd, kabinetů a sboroven většinou proto, že kouzlo okamžiku je nesnadno zachytitelné.

Toskánské věže, Carol M. Cramová: Příběh mladé svérázné ženy – malířky, zasazený do prostředí středověkých italských měst, upoutá nejen romantické duše, ale i milovníky výtvarného umění a starých řemesel. Román Toskánské věže, odehrávající se v klikatých uličkách sluncem rozpálených náměstí středověké Itálie, je příběhem mladé ženy, která se odváží vykročit vlastní cestou a prosadit se v muži ovládaném malířském umění a řemesle. Sofia, dcera věhlasného malíře Barducciho, žije v rodném San Gimignano provdaná za sobeckého a ješitného obchodníka se šafránem, ale tajně touží prosadit svůj talent v malířském umění, do nějž ji svéráznou výchovou zasvětil otec. Ten však nečekaně umírá a dceru už stihne pouze vybědnout, aby svůj sen nevzdávala a nepromarnila tak dar od Boha, kterého se jí dostalo. O pár měsíců později se v Sieně objevuje otrhaný mládenec, a žádá o práci v malířské dílně Maestra Manziniho, bývalého přítele Antonia Barducciho...

Toskánské věže spojují hrdinčinu silnou osobnost s důkladně nastudovaným prostředím a přesvědčivými postavami, které skvěle zapadají do pestrobarevné mozaiky Itálie čtrnáctého století. Stylově sestavená zápletka plná klíčků a zvrátů téměř nedovolí čtenáři knihu odložit.

Francie, EU a islamismus.

V únoru letošního roku přednesl francouzský prezident Emanuel Macron v Mulhouse/Mylhúzách ve francouzském regionu Alsasko zásadní projev o negativním vlivu islamismu na francouzskou společnost, resp. o negativních zahraničních vlivech na francouzskou muslimskou komunitu.

Podobných varování zažila Francie a celá západní Evropa již mnoho. Mnoho politiků, politologů a sociologů řadu let varuje, že ve Francii žije cca osm milionů lidí, kteří upřednostňují islám před hodnotami republiky, jejichž silící nábožensko-politické požadavky směřují k rozkladu společnosti a jejích hodnot. Stejná jasná slova však zazněla z úst prezidenta poprvé.

Macron ve svém únorovém projevu mimo jiné oznámil zásadní omezení programu, během něhož ročně přicházelo do Francie tři sta tzv. „detašovaných imámů“, tedy znalců koránu z Alžírsko, Maroka, Tuniska a Turecka. Od roku 1977, kdy tento program vznikl, se ve Francii vystřídal více než deset tisíc těchto imámů (!). Tito imámové, kteří mnohdy nemluví francouzsky, vyučují v segregovaných školách muslimské děti islám a dějiny islámské civilizace. Macron to výstižně nazval „konzulární islám“. Výsledkem mimo jiné je, že ve Francii vzniklo mnoho uzavřených společenství, čtvrtí a oblastí, kde se nemluví francouzsky a kde je místo zákonů uplatňován islám a šaría. Prezident Macron přiznal „ztracenost“ těchto území a ohlásil oficiální program na jejich „znovuovládnutí“ či „znovudobytí“.

Minulý týden vyzval bývalý francouzský socialistický předseda vlády Manuel Valls francouzský stát a celou společnost, aby jasně identifikovaly hlavního nepřítele, kterým je islamismus. "Je to celá francouzská společnost, kterou džihádisté považují za prioritní cíl, zvláště pak ty, kteří ztělesňují boj proti politickému islámu. Je to netolerovatelné a vyžaduje to vzepjetí, Musíme jasně označit islamismus za nepřítele a výzvu začátku století," dodává bývalý premiér vlády prezidenta Françoise Hollanda. "Společnost se rozvolnila, zvykli jsme si na násilí nebo virulentní antisemitismus na sítích. Vyzývám ke změně myšlení. Nepřítel musí být jasně identifikován: je to islamismus, salafismus, Muslimské bratrstvo, tento politický islám, který je novým fašismem," zdůraznil Manuel Valls.

Poté, co nám dva vrcholní a nezpochybnitelní francouzští představitelé popsali důsledky nezvládnuté multikulturní politiky a hrozby, které islamismus v druhé a třetí generaci evropských muslimů představuje pro francouzský sekulární stát, přichází vedení Evropské unie s novými plány na přerozdělování nelegálních migrantů. Vedení EU tento plán nazývá „kompromisem“, kdy si můžeme vybrat, zda budeme nelegální migranty přijímat či se finančně podílet na jejich vracení do zemí původu (!). A prý pouze za krizového stavu nám budou migranti přiděleni podle oprášených kvót.

Situace je tedy taková, že nám na jedné straně lídři Francie ukazují, kam vede multikulturalismus a požadavky politického islámu, na druhé straně nás opět nutí „v krizovém stavu“, který například v Řecku trvá řadu let, nelegální migranty přijímat. Vidíme v západní Evropě, že naprostá většina migrantů z muslimského světa si v genetické výbavě přináší antisemitismus a vnitřní přesvědčení o nadřazenosti islámu jako o nejlepším náboženství světa.

Važme si toho, že je česká muslimská komunita malá, asimilovaná a respektuje české zákony. Česká republika má kvalitní a funkční azylový systém, který umožňuje komukoli, kdo chce s námi žít, požádat o azyl. Nejsme xenofobní národ, v Česku s námi žijí desetitisíce Slováků, Vietnamců, Ukrajinců či Rusů. S ohledem na situaci politického islámu v zemích bývalé západní Evropy však musíme návrhy Evropské komise důrazně odmítnout. Evropská unie se musí soustředit ne na přerozdělování či vracení nelegálních migrantů, ale na ochranu vnějších hranic EU, kde jsme připraveni potřebnou evropskou solidaritu poskytnout.

Tomáš Jirsa.



Další část upravovaného náměstí v Benešově nad Černou. Chodníky vydlážděny a osazeny nové stromky.

Od hasičů



Nové označení vrat hasičské zbrojnice provedli členové SDH a výjezdové jednotky Benešov nad Černou.

Jak jsme volili

Volby do zastupitelstev krajů konané dne 2.10. – 3.10.2020

Výsledky hlasování za územní celky

Kraj: Jihočeský kraj

Okres: Český Krumlov

Obec: Benešov nad Černou

Okresy			Voliči v seznamu	Vydané obálky	Volební účast v %	Odevzdané obálky	Platné hlasy	% platných hlasů
celkem	zpr.	v %						
1	1	100,00	1 015	303	29,85	302	298	98,68

číslo	Kandidátní listina název	Platné hlasy		Předn. hlasy
		celkem	v %	
5	DSZ - ZA PRÁVA ZVÍŘAT	3	1,00	✕
7	STAROSTOVÉ A NEZÁVISLÍ	6	2,01	✕
13	Strana zelených	4	1,34	✕
16	Svoboda a př. demokracie (SPD)	27	9,06	✕
19	Česká pirátská strana	21	7,04	✕
23	VIZE - národní socialisté	0	0,00	✕
33	Občanská demokratická strana	35	11,74	✕
38	Dělnic.str.sociální spravedl.	6	2,01	✕
43	ALIANCE NÁRODNÍCH SIL	2	0,67	✕
45	Česká str.sociálně demokrat.	20	6,71	✕

číslo	Kandidátní listina název	Platné hlasy		Předn. hlasy
		celkem	v %	
50	ANO 2011	95	31,87	✕
53	TOP 09 a KDU-ČSL - Spol.pro JČ	40	13,42	✕
63	Komunistická str.Čech a Moravy	13	4,36	✕
67	Volte Pr.Blok www.cibulka.net	0	0,00	✕
70	Trikolóra hnutí občanů	10	3,35	✕
71	Svobodní	2	0,67	✕
72	Změna 2020	4	1,34	✕
80	Jihočesí 2012	8	2,68	✕
82	ROZUMNÍ - Petr Hannig	2	0,67	✕
84	Moravské zemské hnutí	0	0,00	✕

Vytápíte peletami? Norma nestačí, požadujte certifikaci

S nadcházející zimní sezónou je opět aktuální otázka vytápění. Stále větší oblibě českých domácností se těší dřevní pelety. S poptávkou roste i nabídka a pelety nabízí celá řada výrobců. Spotřebitel by měl být ovšem při koupi pelet ostražitý a vědět, že norma ČSN EN ISO 17 225-2 je pro výrobce pouze technickým doporučením a není právně závazná. Osvědčení o kvalitě je navíc vydáno pouze na základě vzorku, který výrobce na počátku výroby dodá do laboratoře.

Rozhodujícím ukazatelem kvality pelet je mezinárodní certifikace ENplus®, kterou v současné době vyžaduje značná část výrobců peletových spalovacích zdrojů. V tomto případě certifikační orgán kontroluje celý proces – od kvality vstupní suroviny přes výrobu, skladování, manipulaci, obchodní procesy a periodicky 1 x ročně kontrolu kvality pelet. Certifikované pelety jsou na obalu řádně označeny logem certifikace, třídou kvality a číslem licence. Pokud jsou pelety volně ložené, je tato certifikace uvedena v dodacím listu. Zatímco tuzemská výroba se z 96 % může pochlubit certifikací s nejvyšší jakostí A1, ze zahraničních výrobců má certifikaci ENplus® jen 77 %. Nekvalitní pelety mohou poškodit kotel, snížit jeho životnost a mít negativní dopad na životní prostředí. Nákup levných pelet proto nemusí být ve finále tím nejlepším a nejlevnějším řešením.

Pokud si nejste jisti, čím se při volbě vhodného zdroje vytápění pro váš dům nebo výběru kvalitního paliva řídit, využijte bezplatnou a komerčně nezávislou poradnu! Na bezplatnou konzultaci (na téma vytápění, zateplení a rekonstrukce domů, dotace pro energeticky úsporná opatření apod.) se do Energy Centre České Budějovice (ECČB) můžete objednat na tel. číslo 387 312 580 nebo emailem na eccb@eccb.cz, bezplatná linka (záznamník): 800 38 38 38.

Činnost Energy Centre České Budějovice je spolufinancována z rozpočtu Jihočeského kraje.



Obec Benešov nad Černou nabízí nákup základních potravin a léků seniorům, kteří nemají nikoho, kdo by jim tyto nákupy zajistil.
Volat je možno na telefonní linku : 727 814 457



Anna Tichá

srdečně zve na výstavu obrazů
ve výstavní místnosti
v Benešově nad Černou

Barvy kolem nás

Výstava bude přístupná po předchozí dohodě
na tel. 727 814 457 a potrvá do 12. 11. 2020.

Inzerce.

ALL - SERVICE 

 **778 000 223**

ČESKÁ TEPELNÁ ČERPADLA
zpracování cenové nabídky zdarma
instalace - regulace - servis topných soustav 24h

REVIZE a OPRAVY
elektroinstalaci, spotřebičů, hromosvodů

SERVIS CHLAZENÍ
lednice, mrazáky, chladicí boxy, klimatizace